

小马被老特“带偏”了

美法提议谈伊核“新协议”，伊朗威胁重启铀浓缩

**马克龙劝说没成功
特朗普仍要改协议**

24日的白宫联合记者会上，特朗普说，伊朗在中东制造“问题”，2015年达成的伊核协议“原本应该覆盖也门、叙利亚和中东其他地区”，即限制伊朗在地缘政治领域对地区事务的强势介入。特朗普说，他将审视“是否可能打造一份有充分根据的新协议”；5月12日，即他本人所设置的“修正”伊核协议的最后期限，“大家会看到发生什么”。

与特朗普同台的马克龙表示，他在伊核协议问题上与特朗普的“出发点与立场”都不相同。他自己不赞成撕毁伊核协议，虽然该协议并不“充分”，但至少在2025年前可以管控伊朗核力量。马克龙表示，现有协议应加入三项“支柱”内容，即限制伊朗2025年以后的核活动、弹道导弹项目和在中东地区的影响力。

马克龙同时表示，法美将在“更加广阔的区域背景下”审视伊核协议，将叙利亚问题也纳入考量范围内。特朗普则表示，美法期待就伊核问题采取“有力”的行动。他说，至少美法两国间将很快达成一项协议。他还表示，美国应在中东留下“强大而持久的印记”，不给伊朗“可乘之机”。路透社报道，看不出马克龙劝说特朗普不要退出伊核协议的努力是否取得实质进展。

特朗普今年1月要求英法德

当地时间24日，美国总统特朗普在白宫与法国总统马克龙讨论伊核问题全面协议，继而向媒体谈论双方提出一份“新协议”的可能性。对此，伊朗总统鲁哈尼25日质疑称，美法领导人有何权利对由七国达成的伊核协议作决定。



24日，在白宫联合记者会上，美国总统特朗普与法国总统马克龙握手。

三国在5月12日前同意“修正伊核协议缺陷”，否则美方将退出协议，恢复协议所涉及的对伊制裁。就伊核协议，特朗普要求加入限制伊朗弹道导弹项目的内容，赋予联合国核查伊朗军事设施以更大的权力，删除“日落条款”，即协议2025年失效后解除对伊朗铀浓缩活动所作限制。

美国国务院已经与英法德方面有多轮探讨。美国国务院一名高级官员22日说，各方“就

弹道导弹和核查”意见一致，就“日落条款”无法弥合分歧。一名了解白宫内部讨论的消息人士说，一个讨论中的选项是给予时间宽限，直到欧洲方面同意“修正”伊核协议条款。

伊朗强硬威胁退出 恢复高丰度铀浓缩

伊朗政府多次说不会接受新的伊核协议。伊朗总统鲁哈尼

25日发表演讲时说：“他们（美法领导人）说想要对一个由七国达成的协议作决定。目的是什么？有什么权力？”伊朗2015年与伊核问题六国（美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国）达成核问题全面协议。根据协议，伊朗停止高丰度铀浓缩活动，由国际原子能机构督查；伊朗切实履行协议情况下，国际社会解除对伊相关制裁。

伊朗外交部长扎里夫24日

接受美联社采访时说，如果美方退出伊核协议，伊方“极可能立即”退出，这意味着伊方“将不再受协议中的国际义务所约束，即可以恢复比协议严格限制的高得多的（铀）浓缩”。“在那些对伊核项目评头论足的国家看来，那（铀浓缩不受限）将是完全不同的情况。”美联社报道，扎里夫所指的是一些担心伊朗发展核武器的国家。

伊朗政府说，发展核项目只为和平的民事用途。扎里夫23日在推特上发文表示，伊核协议要么全部保留，要么彻底作废。他说，欧洲领导人应鼓励特朗普不仅要留在伊核协议中，更要落实协议内容。

伊朗国家最高安全委员会秘书沙姆哈尼24日说，退出《不扩散核武器条约》是伊朗正考虑的应对美国退出伊核协议的“三个选项之一”。沙姆哈尼同时重申，伊朗有能力重启受伊核协议限制的核活动，并表示伊朗将采取“令人意外的行动”。

《不扩散核武器条约》是1968年由美英法等59国缔结的一项国际条约，旨在防止核扩散、推动核裁军和促进和平利用核能。1968年，伊朗签署了该条约，1979年伊斯兰革命后伊朗继承了缔约国身份，并在2003年正式签署该条约附加议定书。不过在地缘政治局势紧张时，伊朗曾不止一次表示可能退出或终止履行条约或附加议定书。

据新华社

为关爱点赞
最好的爱是子女的关怀
请关爱空巢老人

